
বফ঩জা ঩াফলরক স্কুর ও কলরজ, চট্টগ্রাভ আল঩লজড 

এ঳ এ঳ ল঳ ঩যীক্ষা - ২০২২ 

ভলডর বেষ্ট-১ 

লফলয়ঃ ঩দার্ থলফজ্ঞান  

঳ভয়ঃ ১ ঘন্টা ১০ লভলনে                                                                             পূর্ থভান-৩০                       

সৃজন঱ীর ঄ং঱ 

১। একটি বফরনাকায কাঠ দলেয ব্যা঳ ভা঩ায বক্ষলে প্রধান বের ঩াঠ 4.5 cm  এফং বালন থয়ায ঳ভ঩াতন 

   ব঩র 3। বালন থয়ায বেলরয 20 বাগ প্রধান বেলরয 19 বালগয ঳ভান।  

ক) বফজ্ঞালনক প্রতীক কালক ফলর?         ১ 

খ) বালন থয়ায ঳ভ঩াতন 5 ফরলত কী বুঝায়?       ২ 

গ)দেটিয ব্যা঳াধ থ  লনর্ থয় কয।        ৩ 

ঘ) দেটিয বদঘ থয 45 cm ঴লর এটি কত ঩ালন ঄঩঳াযর্ কযলফ? তা লফলেলর্ কয।         ৪ 

২। একটি গালি লিয ঄ফিা বর্লক মাো শুরু কলয 8 s ঳ভয় ঩ম থন্ত 5 ms
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  ত্বযলর্ চরায ঩য 2 min  

    ঳ভদ্রুলতলত চলর গন্তলব্য ব঩ৌছায়।  

ক) ত্বযর্ কালক ফলর?         ১ 

খ) ঄লবকল থ ত্বযর্ রব্ধ যাল঱ বকন?           ২ 

গ)  2 min 8 sec  এ ঄লতক্রান্ত  দূযত্ব লনর্ থয় কয।      ৩ 

ঘ) ঳ম্পূর্ থ  দূযত্ব মলদ 2.5 ms
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 ত্বযলর্ ঄লতক্রভ কযলত তলফ তলফ পূফ থকায বচলয় অলগ গন্তলব্য  

   ব঩ৌছালফ লকনা গালর্লতকবালফ লফলেলর্ কয।       4 

ফহুলনফ থাচলন

 ১। বদঘ থয ঩লযভাল঩য ঳ফলচলয় ঳যর মন্ত্র বকানটি ? 

ক) লভোয বের   খ) বালন থয়ায বের  

গ)  স্ক্রু-গজ   ঘ) স্লাআড কযালর঩া঳ থ 

২। বকালনা ফস্তুয বদঘ থয 3.5 cm বর্লক 4.5 cm এয 

ভলে ঴লর এোলক কীবালফ বরখা মায়? 

ক) 5.0±0.5 𝑐𝑚  খ) 3.0±0.5 𝑐𝑚  

গ) 4.0±0.5 𝑐𝑚  ঘ) 2.0±0.5 𝑐𝑚 

৩। স্ক্রু-গলজয  ঳যর্লক কী ফলর? 

ক) রলঘষ্ঠ গর্ন   খ) স্ক্রু-ল঩চ 

গ) বালন থয়ায ধ্রুফক   ঘ) বকানটিআ নয় 

৪। ত্বযলর্য-  

i. লভোয/ব঳লকে  

ii. ভাো 𝐿𝑇−2
 

iii. ঄লদক যাল঱ 

বকানটি ঳ঠিক? 

 ক)  i ও  ii  খ) i ও iii  

গ)  iiও  iii   ঘ) i, iiও  iii 

৫। জিতায ঩লযভা঩ বকানটি? 

ক) লিলত   খ) গলত  

গ) বয    ঘ) ফর  

৬। ফলরয ঘালতয একক বকানটি ? 

ক) N         খ) kg      গ) kgm     ঘ) 𝑘𝑔 𝑚𝑠−1
 

৭। বকানটি বযলফলগয ভাো?  

ক) MLT  খ) 𝑀𝐿𝑇−1
 গ) 𝑀𝐿𝑇−2

  ঘ) 𝑀𝐿𝑇−3
  

লনলচয ছক ঄নু঳ালয ৮ ও ৯  নং প্রলেয উত্তয দাওঃ 

঳ভয়(s) 0 5 10 15 20 25 30 

বফগ(𝑚𝑠−1
) 0 10 20 30 30 30 30 

8। 15 s ঩লয গালিটিয ত্বযর্ কত? 

ক) 2 ms−1
   খ) 2 ms−2

  

গ) 2 ms−3
     ঘ) 2 ms2

 

৯। গালিটি- 

I. লিয ঄ফিান বর্লক মাো শুরু কলয 

II. এটি লনলদ থষ্ট ঳ভলয় লনলদ থষ্ট দূযত্ব ঄লতক্রভ কলয 

III. ঳ম্পূর্ থ ঩র্ ঳ভত্বযবর্ চলর 

বকানটি ঳ঠিক? 

 ক) i, ও  ii   খ) i ও  iii 

 গ)  ii ও  iii   ঘ) i, ii ও  iii 

১০।  10  বপভলো লভোয = কত লভোয? 

ক)10−12
    খ)10−13

  

গ)10−14
  ঘ) 10−15 


